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Alunno: Classe: 1B prof. Mimmo Corrado
a|b a+b a—>b a-b a:b a? a® a3
. —2|-3
. Compila la tabella
alato 3 4 4
20’3
5| 4
2| 3
. . . . — 325 — 16 2 _
. Rappresenta su una retta orientata i seguenti numeri: — -3,2 — m 0,63 — ? — — 3,25
Effettua i seguenti calcoli utilizzando la notazione scientifica :
68000 000000000000000000000000000 -0,00000000000000000000046 =
45 000 000 000 000 000 000 000 : 0,000 000000 000 000 000 000 000 000 00075 =
(0,000 000 000 000 000 000 000 000 000 2)3 =
Calcola il valore delle seguenti espressioni:
[1 +(=3)% (13 + 1)]2 1(=2)%¢:11 ( 1)3 : [5 S ( 3)] = (212 °F1100 °Q)
2 ‘\15 " 3/] ° ' 4) 18 2 7'\ 7/if
{[15 15]_3[1‘6 N7y -
6 3] @ o]} -0 ] -
3 2 6 2 180 °K %100°C
Risolvi il seguente Problema - Sapendo che 0° Centigradi corrispondono a 32° Fahrenheit e > 32°F® 0°C /

100° Centigradi corrispondono a 212° Fahrenheit, calcola a quanti gradi Centigradi

-1°C
corrispondono 23° Fahrenheit . 2°C

9 °F< -3°C

N 23°F

In un Liceo Linguistico di 100 alunni, 52 seguono il corso di tedesco, 45 seguono il corso di inglese, 64 seguono il corso di
spagnolo, 11 seguono solo il corso di tedesco, 20 seguono solo i corsi di tedesco e spagnolo, 19 seguono solo i corsi di tedesco e

inglese, 20 seguono i corsi di spagnolo e di inglese. Quanti alunni frequentano un solo corso ? Quanti alunni frequentano due soli
corsi ? Quanti alunni frequentano tre corsi ?

Dato

I'insieme universo

U={xON /x<17} e gl insiemi A={x/x=2n C n<5 C nON} ,
B ={XDN/2SX<8}, C ={XDN [/ x=4n C n<5 [ nDN} , dopo averli rappresentati con un unico diagramma di

Eulero-Venn, determina: AUB, (CNB)-A, BNANC, AAB, ANC, (ANnB)U(ANC).
Valutazione
Esercizio 1 2 3 4 5 6 7
Punti 10 6 | 5+5+5 |12+12| 12 16 17
Voto ‘ Punteggio grezzo / 10 ‘



Soluzione

al|b a+b a—>b a-b a:b a? a3 a3
2 1
1. Compilala tabella =23 —> +1 +6 +§ 4 -8 8
alato 3 1 17 9 9 27 8
— 4= _— _— -2 _— — _— _—
2 3 6 6 8 4 8 27
5 23 7 10 15 25 125 8
2] 3 6 6 8 4 8 125
. . ) i 3 — 325 __ 16 2 _
2. Rappresenta su una retta orientata i seguenti numeri: - —-3,25 - 0,63 — — — 3,25
100 5 3
_ . 325 16 3 L 2
—3,25 —-3,25 100 5 5 0,63 3

v

3. Effettuai seguenti calcoli, utilizzando la notazione scientifica :
68 000 000 000 000 000 000 000 000 000 000 - 0,000 000 000 000 000 000 000 46 =
=68-10%1-4,6-107%2 = 31,28- 1031722 = 31,28 - 10° = 3,128 - 10%°

45000 000 000 000 000 000 000 : 0,000 000 000 000 000 000 000 000 000 000 75 =
= (4,5-1022): (7,5 - 10731) = 0,6 - 1022*31 = 0,6 - 105% = 6,0 - 1052

(0,000 000 000 000 000 000 000 000 000 2)3 = (2-107%)3 =8,0- 1075




4. Calcolail valore delle
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5. Risolvi il seguente Problema - Sapendo che 0° Centigradi corrispondono a 32° Fahrenheit e 100° Centigradi corrispondono a
212° Fahrenbheit, calcola a quanti gradi Centigradi corrispondono 23° Fahrenheit .

Soluzione /212 °F 1100 °C\
Dal grafico si deduce che: 100 °C = 180 °F cioé: 1°C =1,8°F
La temperatura di 23° Fahrenheit e una temperatura che in gradi
centigradi e sotto lo zero. Di quanto ?

180 °F 100 °C
Tanto quanto é il corrispondente valore di 9 °F . < >

Ma 9°F= —°C=5°C.
1,8

Pertanto 23° Fahrenheit = —5°C.

\ 32°F@0°C /

s

. . 1°C
Oppure occorre applicare la proporzione:

-2°C
te: 100 = (¢ — 32): 180
¢ (tr =32) 9°F< -3°C
tc: 100 = (23 —32):180
tc: 100 = —9:180
_100-(=9) _ \ 23°F

80 - ¢

6. Dato 'insieme universo U ={XDN /X<17} e gliinsiemi A={x/x=2n C n<s5 L nO N} ,
B :{XD N/2< x<8}, C :{XD N /x=4n C n<5[C nO N} , dopo averli rappresentati con un unico diagramma di
Eulero-Venn, determina: AUB, (CﬂB)—A, BNANC, AAB, Kﬂg, (AﬂB)U(AﬂC).

Soluzione
U ={0,1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11,12, 13, 14, 15,16 }
A ={0,2,4,6,8,10} U

B={2,3,4,5,6,7}

c ={0,4,8,12, 16}

AUB ={0,2 4,6,8,10, 3,5, 7}
cne)-A={}

BNANC ={4}

AnB ={0,8,10, 3,5, 7}

ANC ={1,3,5,7,9,11,13, 14, 15}
(AnB)U(ANC)={0,2 4,6, 8}




In un Liceo Linguistico di 100 alunni, 52 seguono il corso di tedesco, 45 seguono il corso di inglese, 64 seguono il corso di
spagnolo, 11 seguono solo il corso di tedesco, 20 seguono solo i corsi di tedesco e spagnolo, 19 seguono solo i corsi di tedesco e
inglese, 20 seguono i corsi di spagnolo e di inglese. Quanti alunni frequentano un solo corso ? Quanti alunni frequentano due soli
corsi ? Quanti alunni frequentano tre corsi ?

Soluzione
|U| =100
|T| =52
|I| = 45
pati 4 151 = 64

IT— (US| =11
[(TNS)—1| =20
[(TNI-S)|=19
ISn1| =20

Gli alunni che frequentano un solo corso sono: 24 +6 + 11 = 41
Gli alunni che frequentano due soli corsi sono: 20+ 19 + 18 =57

Gli alunni che frequentano tre corsi sono: 2



